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Méthodologie d’enquête 

 

• Enquête réalisée en ligne du 26 au 28 décembre 2012.  

 

• Echantillon de 1529 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

• Aide à la lecture des résultats détaillés : 

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus de la 

moyenne de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond orange 
sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.  

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en 

raison de la faiblesse des effectifs.  
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Bilan de l’année 2012 et projection personnelle dans l’année 
2013  
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Un bilan 2012 en amélioration par rapport aux années précédentes… 

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année […] a été une année… ?  
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52% 46% 

49% 51% 

51% 49% 

49% 50% 
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année […] a été … ? (pourcentage Sous-total « Une année positive »)   

Evolutions 2011-2012   



Un optimiste qui gagne du terrain jusqu’à établir un certain 
équilibre en dépit d’une progression des « très pessimistes » 

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année […] … ?   
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49% 50% 

53% 47% 

60% 40% 

44% 55% 
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année […] … ?   
(pourcentage Sous-total « Optimiste »)   

Evolutions 2011-2012  



Résultats détaillés 
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l'année 2012 a été ...  ? 

ST Positive 52% 52% 52% 68% 63% 51% 46% 44% 56% 52% 50% 50% 52% 42% 50% 56% 59% 31% 47% 55% 63% 70% 

Une année très positive 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 4% 4% 

Une année plutôt positive 50% 49% 50% 64% 60% 48% 44% 43% 53% 50% 47% 47% 50% 41% 47% 53% 56% 29% 46% 53% 59% 66% 

ST Négative 46% 47% 45% 28% 34% 47% 53% 55% 43% 46% 48% 46% 46% 56% 48% 42% 40% 65% 52% 44% 35% 29% 

Une année plutôt négative 36% 35% 36% 23% 26% 36% 41% 43% 33% 36% 37% 35% 36% 40% 41% 32% 31% 45% 41% 34% 29% 25% 

Une année très négative 10% 12% 9% 5% 8% 12% 12% 13% 10% 10% 11% 11% 10% 16% 7% 10% 9% 20% 11% 9% 7% 4% 

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 3% - 1% 2% 1% 

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l'année 2013 ... ? 

ST Optimiste 49% 46% 51% 81% 64% 48% 38% 32% 52% 49% 47% 51% 48% 37% 45% 56% 55% 35% 48% 49% 51% 60% 

Très optimiste 3% 2% 3% 8% 6% 2% 1% - 4% 2% 3% 4% 3% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 7% 

Plutôt optimiste 46% 44% 48% 74% 58% 46% 37% 32% 48% 47% 44% 48% 46% 36% 40% 54% 52% 31% 45% 47% 48% 52% 

ST Pessimiste 50% 53% 47% 17% 34% 50% 60% 67% 47% 50% 51% 46% 51% 61% 54% 43% 44% 63% 51% 51% 48% 38% 

Plutôt pessimiste 40% 40% 39% 16% 30% 38% 48% 53% 37% 42% 40% 35% 40% 43% 46% 35% 36% 46% 39% 42% 40% 34% 

Très pessimiste 10% 13% 8% 1% 4% 13% 13% 14% 10% 9% 12% 10% 10% 18% 8% 8% 7% 17% 12% 9% 9% 5% 

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 



Résultats détaillés 
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présidentielle de 2012 

Bilan personnel de l'année 2012 Attitude pour l'année 2013 

Je
a

n
-L

u
c 

M
é

le
n

ch
o

n
 

F
ra

n
ço

is
 H

o
ll
a

n
d

e
 

E
v
a

 J
o

ly
*

 

F
ra

n
ço

is
 B

a
yr

o
u

 

N
ic

o
la

s 
S

a
rk

o
zy

 

M
a

ri
n

e
 L

e
 P

e
n

 

S
T

 P
o

si
ti

v
e

 

U
n

e
 a

n
n

é
e

 t
rè

s 

p
o

si
ti

v
e

*
 

U
n

e
 a

n
n

é
e

 p
lu

tô
t 

p
o

si
ti

v
e

 

S
T

 N
é

g
a

ti
v
e

 

U
n

e
 a

n
n

é
e

 p
lu

tô
t 

n
é

g
a

ti
v
e

 

U
n

e
 a

n
n

é
e

 t
rè

s 

n
é

g
a

ti
v
e

 

S
T

 O
p

ti
m

is
te

 

T
rè

s 
o

p
ti

m
is

te
*

 

P
lu

tô
t 

o
p

ti
m

is
te

 

S
T

 P
e

ss
im

is
te

 

P
lu

tô
t 

p
e

ss
im

is
te

 

T
rè

s 
p

e
ss

im
is

te
 

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l'année 2012 a été ...  ? 

ST Positive 52% 46% 61% 56% 49% 53% 45%             76% 85% 75% 30% 35% 10% 

Une année très positive 2% 2% 2% 4% 2% 3% 2%             5% 39% 3% - - - 

Une année plutôt positive 50% 44% 59% 52% 47% 50% 42%             71% 46% 73% 30% 35% 10% 

ST Négative 46% 53% 38% 44% 50% 47% 54%             23% 15% 24% 69% 64% 89% 

Une année plutôt négative 36% 41% 32% 39% 43% 37% 36%             19% 11% 20% 52% 58% 30% 

Une année très négative 10% 12% 6% 5% 8% 10% 18%             4% 4% 4% 17% 6% 60% 

Ne se prononce pas 2% 1% 1% - 1% - 1%             1% - 1% 1% 1% 1% 

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l'année 2013 ... ? 

ST Optimiste 49% 49% 58% 56% 43% 43% 37% 71% 95% 70% 25% 26% 19%             

Très optimiste 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 5% 46% 3% 1% 1% 1%             

Plutôt optimiste 46% 45% 55% 52% 42% 41% 34% 67% 50% 68% 24% 26% 17%             

ST Pessimiste 50% 50% 41% 44% 56% 57% 63% 29% 5% 30% 75% 73% 81%             

Plutôt pessimiste 40% 36% 36% 38% 49% 45% 43% 27% 3% 28% 55% 65% 22%             

Très pessimiste 10% 14% 6% 6% 7% 12% 20% 2% 2% 2% 20% 9% 59%             

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - - - - - - - - -             



Domaines d’actions et optimisme des Français sur leur 
évolution 
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Le chômage s’affirme encore davantage comme 1ère préoccupation 
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas 

prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2013?  

Rappels « prioritaire » 

2011 

77% 

66% 

57% 

57% 

45% 

65% 

52% 

36% 

28% 

63% 

49% 

35% 

18% 

NP 

17% 

NP 

NP 

NP 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif 
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Pour chacun des domaines d'action suivants diriez-vous qu'il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement 
au cours de l'année 2013? - RECAP Prioritaire 

Le chômage 84% 86% 81% 76% 70% 85% 87% 90% 81% 81% 86% 78% 84% 87% 83% 82% 81% 77% 83% 84% 83% 88% 

Le système social 73% 73% 73% 57% 59% 75% 81% 79% 69% 75% 73% 68% 74% 80% 78% 65% 70% 67% 74% 74% 75% 76% 

La croissance économique 70% 73% 68% 55% 59% 73% 75% 80% 71% 67% 72% 67% 71% 73% 69% 68% 71% 63% 68% 70% 78% 80% 

Le pouvoir d'achat 69% 68% 69% 58% 52% 77% 73% 67% 65% 70% 69% 64% 69% 79% 73% 66% 59% 72% 72% 65% 67% 62% 

Les déficits publics, la dette 68% 69% 66% 54% 59% 70% 72% 74% 69% 64% 69% 70% 67% 65% 65% 66% 72% 52% 65% 68% 75% 83% 

L'éducation, l'école 59% 57% 61% 48% 50% 64% 60% 68% 57% 58% 61% 57% 60% 61% 57% 60% 59% 60% 61% 59% 60% 66% 

L'insécurité 57% 54% 59% 38% 51% 59% 61% 63% 49% 64% 57% 54% 57% 69% 60% 55% 47% 64% 58% 55% 54% 55% 

Le logement 54% 51% 57% 45% 45% 57% 59% 55% 49% 58% 54% 56% 54% 61% 60% 51% 47% 59% 56% 52% 47% 54% 

Les inégalités sociales 47% 47% 48% 39% 39% 53% 51% 47% 45% 48% 49% 48% 48% 55% 51% 44% 42% 60% 53% 46% 39% 45% 

La dépendance des 

personnes âgées 
42% 39% 44% 14% 26% 42% 54% 51% 33% 43% 45% 39% 42% 59% 40% 39% 31% 40% 47% 41% 37% 40% 

La sauvegarde de l'euro 37% 43% 34% 38% 24% 34% 43% 50% 38% 30% 44% 43% 37% 35% 33% 36% 45% 23% 37% 35% 50% 52% 

L'environnement / l'écologie 33% 30% 36% 37% 33% 37% 35% 21% 34% 36% 31% 35% 33% 35% 34% 32% 32% 39% 38% 33% 26% 28% 

La  construction européenne 24% 28% 19% 18% 12% 19% 28% 35% 25% 17% 26% 28% 22% 21% 20% 19% 30% 11% 21% 23% 35% 39% 

L'autorisation de 

l'euthanasie active 
20% 15% 24% 16% 17% 23% 21% 15% 16% 22% 20% 20% 19% 27% 23% 13% 16% 32% 22% 15% 15% 18% 

Le nucléaire 19% 19% 20% 18% 14% 22% 22% 18% 18% 19% 20% 18% 20% 25% 20% 15% 18% 21% 22% 16% 19% 19% 

L'autorisation du mariage 

pour les couples 

homosexuels 

9% 9% 10% 24% 13% 10% 5% 3% 9% 7% 11% 8% 10% 8% 11% 9% 9% 22% 11% 6% 5% 8% 

L'autorisation de l'adoption 

pour les couples 

homosexuels 

8% 6% 9% 18% 14% 8% 3% 2% 6% 7% 9% 7% 8% 7% 12% 7% 6% 20% 9% 5% 3% 8% 

Le droit de vote des 

étrangers 
3% 4% 3% 1% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 6% 3% 3% 3% 2% 4% 7% 2% 4% 3% 7% 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif 
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Pour chacun des domaines d'action suivants diriez-vous qu'il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le 
gouvernement au cours de l'année 2013? - RECAP Prioritaire 

Le chômage 84% 91% 87% 83% 82% 87% 84% 82% 73% 82% 86% 86% 87% 80% 84% 79% 88% 87% 89% 

Le système social 73% 84% 80% 59% 68% 74% 80% 72% 62% 73% 75% 76% 72% 69% 62% 70% 78% 78% 79% 

La croissance économique 70% 68% 71% 58% 71% 83% 75% 70% 63% 70% 72% 72% 73% 66% 69% 66% 76% 75% 78% 

Le pouvoir d'achat 69% 80% 69% 53% 62% 68% 79% 62% 49% 63% 76% 76% 74% 61% 64% 61% 76% 75% 82% 

Les déficits publics, la dette 68% 59% 65% 59% 79% 80% 66% 68% 73% 68% 69% 68% 69% 65% 76% 64% 72% 72% 70% 

L'éducation, l'école 59% 76% 72% 74% 57% 49% 57% 62% 58% 63% 57% 58% 52% 60% 72% 60% 59% 62% 49% 

L'insécurité 57% 42% 41% 27% 45% 74% 83% 56% 52% 57% 59% 57% 63% 53% 52% 53% 61% 60% 66% 

Le logement 54% 81% 59% 83% 51% 43% 51% 53% 38% 54% 56% 56% 56% 53% 59% 53% 56% 56% 56% 

Les inégalités sociales 47% 77% 65% 63% 39% 33% 34% 46% 44% 46% 51% 50% 53% 47% 52% 47% 49% 49% 49% 

La dépendance des personnes 

âgées 
42% 46% 39% 28% 40% 41% 53% 38% 33% 38% 47% 47% 45% 36% 43% 35% 48% 48% 47% 

La sauvegarde de l'euro 37% 24% 46% 40% 38% 48% 27% 41% 42% 41% 35% 36% 31% 38% 30% 39% 38% 39% 37% 

L'environnement / l'écologie 33% 44% 39% 81% 31% 18% 29% 34% 41% 34% 33% 33% 34% 36% 48% 35% 32% 32% 31% 

La  construction européenne 24% 13% 30% 32% 30% 31% 12% 25% 38% 24% 22% 23% 19% 23% 35% 22% 24% 23% 25% 

L'autorisation de l'euthanasie 

active 
20% 18% 16% 29% 15% 16% 33% 17% 19% 17% 23% 23% 21% 18% 25% 18% 21% 21% 23% 

Le nucléaire 19% 19% 17% 29% 19% 16% 20% 18% 25% 18% 21% 20% 23% 19% 20% 18% 20% 20% 23% 

L'autorisation du mariage pour les 

couples homosexuels 
9% 15% 17% 27% 3% 2% 9% 9% 19% 9% 10% 9% 11% 11% 32% 10% 8% 8% 9% 

L'autorisation de l'adoption pour 

les couples homosexuels 
8% 10% 12% 22% 3% 2% 8% 8% 13% 7% 8% 7% 9% 10% 32% 8% 6% 6% 8% 

Le droit de vote des étrangers 3% 9% 5% 5% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 6% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt 

pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2013 ? 

Peu d’avancées majoritairement anticipées pour 2013 malgré la 
progression de la sauvegarde de l’euro et de l’éducation 

52% 

Rappels « ST 

optimiste » 2011 
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Résultats détaillés – tableau récapitulatif 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l'évolution de 
la situation en 2013 ? - RECAP ST Optimiste 

La sauvegarde de l'euro 52% 58% 46% 59% 54% 49% 48% 56% 56% 46% 53% 54% 51% 44% 50% 52% 58% 36% 55% 54% 59% 58% 

L'éducation, l'école 40% 42% 39% 48% 42% 39% 38% 42% 43% 36% 42% 43% 40% 38% 37% 39% 46% 33% 44% 44% 43% 40% 

Le nucléaire 39% 46% 33% 41% 37% 37% 37% 49% 45% 32% 41% 39% 39% 37% 34% 39% 45% 24% 39% 41% 46% 53% 

La  construction européenne 38% 41% 35% 45% 37% 38% 36% 39% 39% 36% 39% 39% 38% 33% 37% 38% 43% 26% 41% 41% 40% 39% 

L'environnement / l'écologie 31% 32% 30% 27% 37% 34% 27% 31% 36% 31% 29% 31% 31% 33% 29% 31% 31% 30% 34% 32% 34% 28% 

L'insécurité 29% 33% 25% 37% 34% 25% 27% 29% 33% 22% 31% 32% 28% 25% 24% 29% 35% 20% 31% 27% 35% 33% 

La dépendance des personnes 

âgées 
26% 26% 26% 31% 30% 27% 24% 20% 27% 26% 26% 27% 26% 23% 28% 27% 27% 22% 27% 27% 27% 31% 

Le logement 25% 25% 24% 32% 31% 24% 20% 23% 29% 19% 26% 27% 24% 20% 26% 25% 27% 18% 27% 26% 24% 26% 

Les déficits publics/La dette 18% 22% 16% 23% 22% 17% 17% 19% 22% 16% 18% 26% 17% 15% 17% 19% 21% 16% 21% 20% 17% 21% 

Le système social 17% 19% 15% 35% 18% 16% 12% 17% 19% 12% 20% 17% 17% 15% 15% 18% 19% 17% 22% 17% 14% 16% 

Les inégalités sociales 17% 17% 17% 19% 22% 16% 14% 17% 19% 13% 18% 19% 16% 17% 13% 16% 18% 16% 19% 15% 15% 16% 

La croissance économique 15% 17% 14% 19% 22% 15% 13% 12% 18% 14% 15% 21% 14% 15% 16% 15% 16% 15% 16% 16% 16% 16% 

Le pouvoir d'achat 14% 14% 14% 25% 20% 12% 9% 11% 14% 12% 15% 19% 12% 12% 10% 15% 15% 12% 17% 13% 12% 10% 

Le chômage 11% 10% 11% 19% 14% 10% 8% 8% 13% 8% 12% 13% 10% 11% 9% 11% 12% 13% 13% 9% 9% 12% 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif 
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  Total 

Vote au 1er tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

Bilan personnel de l'année 2012 Attitude pour l'année 2013 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur 
l'évolution de la situation en 2013 ? - RECAP ST Optimiste 

La sauvegarde de l'euro 52% 54% 65% 72% 60% 54% 34% 61% 84% 60% 43% 44% 36% 62% 84% 61% 42% 44% 34% 

L'éducation, l'école 40% 44% 57% 48% 38% 37% 32% 50% 67% 49% 32% 32% 28% 53% 75% 52% 29% 32% 20% 

Le nucléaire 39% 34% 44% 19% 44% 48% 33% 45% 56% 45% 34% 36% 28% 46% 60% 45% 34% 34% 31% 

La  construction 

européenne 
38% 37% 48% 50% 44% 41% 22% 46% 60% 45% 31% 33% 23% 50% 67% 49% 27% 28% 24% 

L'environnement / 

l'écologie 
31% 38% 37% 23% 28% 33% 18% 36% 50% 35% 26% 28% 21% 38% 62% 37% 25% 25% 22% 

L'insécurité 29% 38% 54% 54% 28% 19% 5% 36% 44% 36% 21% 23% 15% 40% 62% 39% 18% 20% 12% 

La dépendance des 

personnes âgées 
26% 29% 36% 35% 27% 19% 22% 33% 46% 32% 20% 21% 16% 38% 49% 38% 15% 16% 11% 

Le logement 25% 18% 33% 33% 27% 24% 14% 31% 50% 30% 18% 18% 19% 34% 50% 33% 16% 17% 12% 

Les déficits publics/La 

dette 
18% 20% 34% 40% 19% 9% 6% 24% 34% 23% 13% 15% 9% 29% 38% 28% 9% 9% 7% 

Le système social 17% 17% 28% 32% 14% 12% 6% 24% 40% 23% 10% 10% 10% 27% 36% 26% 8% 8% 6% 

Les inégalités sociales 17% 15% 25% 22% 16% 13% 12% 21% 41% 20% 13% 13% 13% 24% 39% 24% 10% 10% 10% 

La croissance 

économique 
15% 19% 25% 22% 11% 10% 5% 21% 37% 20% 10% 11% 7% 26% 42% 25% 5% 5% 4% 

Le pouvoir d'achat 14% 13% 19% 25% 11% 11% 6% 19% 35% 18% 9% 9% 8% 24% 43% 23% 4% 4% 3% 

Le chômage 11% 14% 17% 21% 8% 5% 1% 14% 33% 13% 8% 8% 5% 18% 41% 17% 4% 4% 3% 
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Attentes et optimisme pour 2013 


